Unit 2. Film

“Film as dream, film as music…No art passes our conscience in the way film does, and goes directly to our feelings, deep down into the dark rooms of our souls.” (Ingmar Bergman, Swedish film director)

Useful sites: www.allmovie.com, www.filmland.com, www.paramount.com, www.imdb.com, www.hollywood.com, 

http://pblmm.k12.ca.us/TechHelp/Storyboarding4.html http://www.mediaed.org.uk/posted_documents/Storyboarding.html 

Technology and materials: TV set, VCR, a movie poster. 

Unit objectives: 

students will:

· discuss their film preferences; 

· identify and describe general cinema terms and professions in the media industry;

· analyze the structure of a film poster;

· create a movie poster; 

· explore the relationship between sound and image, the effects of basic camera shots

As going to the movies or watching films on TV, video or DVD is one of the most popular recreational activities of students. It makes sense to start this unit with an informal conversation about cinema. Discussion can be encouraged by the following questions: 

· Do you like to watch movies?

· Where do you prefer to watch a film, in the movie theatre or at home?

· What are your favorite movies? (You can list them on the blackboard, and then ask the students to try to determine which genre dominates in their “hit list”). Introduce the names of other film genres in English: western, science fiction, fantasy, horror, action, thriller, drama, comedy. 

· What affects your decision to see this or that movie? (a poster, TV advertisement (trailer), a friend’s suggestion?)

Activity 1. Analysis of a Film Poster

Media concepts: category, technology, representation

Language skills: speaking
Bring in the poster of a movie that students are not likely to have seen. If the actual poster is not available, make a photocopy (preferably, colored and enlarged) of a poster. Initiate a whole-class discussion:

· What do you see in the poster? (Have the students name all the objects, beginning from the most dominant image to the less vivid).

· Is there print text besides the images?

· Describe the colors and lighting. What image is in the spot light? Are the rest of the images in diffused or normal lighting? What colors are dominant in the poster?

· What is genre of the movie? 

· What is the film about?

· What is the relationship between the characters shown in the poster?

· Does this poster make you want to see the movie?

After the analysis, ask the students to form groups of 2-3 and design an original movie poster for the film they know, and present it to the class, explaining the choices they made (for more elaborate results, you might want to assign this project as a homework assignment). 

Activity 2. Analysis of the Film Opening or Clips

Media concepts: language, category

Language skills: listening, speaking
Choose and prepare a videotape of a movie that is available in English in your school/college. Examine the videotape before using in the classroom for the appropriateness for this activity (I prefer using the opening sequences with music only, no dialogue). In the classroom, cover the television screen with a sheet of paper or piece of fabric. Play the opening sequence (3-5 minutes), students listen to the music without seeing the images. Ask them to guess what this movie might be about, what genre it is.  Then, turn off the sound on your TV set and let the students watch the same sequence but without sound. This time, ask them what exactly they saw, who the main characters might be, what might happen next.  Finally, play the opening sequence again, both image and sound. Draw the students’ attention to the relationship between the sound and image in audiovisual medium like film. 

Activity 3. Film language

Media concepts: language 

Language skills: listening, speaking, reading 
In Unit 1 on Photography we introduced some basic vocabulary of visual composition of the still image- a photograph. This vocabulary is also transferable to analyzing moving images - a film. However certain terms can be added to enrich the vocabulary related to the topic and to help students “read” and interpret film language.

It is important to practice the skills of decoding the audiovisual images, to gain a more profound and richer understanding of the media text. All media are carefully constructed by people. Every production begins with step by step decision making. Understanding this enables students to proceed with the analysis of a media product. 

1. Show a movie clip and ask the students to recognize the single shots by raising a hand or calling out “shot”. 

2.  Prepare a videotape with clips from several films illustrating the above basic terms, show it to the students and ask them to identify the type of a shot and camera angle. 

3. Take the scene from a short story or other literature that the students have recently read and ask them to think how they would film this scene. What shot would they use? Why? What camera angles would they use and why?

Activity 4. Storyboard

Media concepts: language, technology

Language skills: writing, speaking
Analysis is only one part of media education, while production is equally important in exploration of media texts.  A storyboard is one of the most widely used production activities in media education. Film makers produce a series of simple drawings before they actually shoot an episode. These drawings show the schematic frame: the objects or actors, the type of camera shot and angle. It is important to ask the students to write a description of each shot, explaining the visual images. You can start by suggesting simple situations to develop on a storyboard, like:

· a woman is shopping and buying something;

· children are playing football;

· a couple is eating in a restaurant;

· people are waiting at a bus stop;

· an old man is making tea, etc.

Besides the description of each shot, you can ask your students to write the “soundtrack” for their sequence. This may include dialogue/ monologue of characters and choice of music/sound effects. I found it more productive when the students worked on this assignment in small groups of 3, so that the students who do not have drawing experience would not be intimidated, and each member of the group can contribute his/her ideas to the benefit of the project. After the appropriate time limit for this activity has elapsed, ask the students to present their storyboards for the rest of the class. 

A variation of the same task would be to make a storyboard based on part of a short story or a novel. 

Activity 5. Producers

Media concepts: agency, audience

Language skills: speaking

Read a short story or play with your students. Then ask them to imagine that they are producers of a movie based on that story. They must choose the director, actors and locations for shooting the film. Let the students work in small groups and present their ideas both, visually (by using magazine cut outs, booklets, postcards, etc.) and orally (explaining why they chose this or that director/actor, location, etc.). 
Урок 2 Филм

„ Филмът като сън, филмът като музика... Никое друго изкуство не минава през съзнанието ни, както филмът, който отива направо към нашите чувства, дълбоко в тъмната стая на душата ни.” (Ингмар Бергман, шведски режисьор)

Полезни сайтове: www.allmovie.com, www.filmland.com, 

www.hollywood.com,  


http://pblmm.k12.ca.us/TechHelp/Storyboarding4.html       
http://www.mediaed.org.uk/posted_documents/Storyboarding.html 

www.imdb.com, www.paramount.com,

Техника и материали: телевизор, VSR, филмов плакат

Целите на урока:

учениците ще:

· обсъждат филмовите си предпочитания;

· определят основните филмови термини и професии в медийната индустрия;

· анализират структурата на филмов плакат;

· създават плакат на филм;

· изследват връзката между звук и картина, ефектите от basic camera 
shotsanalysis.
Да отидеш на кино или да гледаш филм по телевизия, на видео или DVD е едно от най-разпространените развлекателни занимания сред учениците. Това ни кара да започнем този урок с един неформален разговор за киното. В дискусията може да се обсъждат следните въпроси:

· Обичате ли да гледате филми?

· Къде предпочитате да ги гледате – на кино или в къщи?

· Какви са вашите любими филми? Вие можете да запишете на дъската списък с филмови жанрове и учениците да опитат да определят кой жанр преобладава в техния “хит списък”. Напишете жанровете на анлийски език: уестърн, научна фантастика, фантазия, ужаси, екшън, трилър, драма, комедия.

· Какво ви кара да гледате един филм? (плакат, реклама по телевизията или предложение от приятел)

Дейност 1 Анализ на филмов плакат

Медийна концепция: категория, техника, изобразяване

Езикови умения: говорене

Донесете плакат на филм, който учениците не е възможно да са виждали. Ако няма такъв на разположение направете копие на друг плакат (за предпочитане да е уголемен и оцветен). Започнете дискусията с участието на целия клас:

· Какво виждате на постера? (от най-големите до най-незабележимите образи).

· Освен образите има ли и текст?

· Опишете цветовете и светлините? Какъв образ привлича вниманието ви? Останалите образи разсеяни ли са или са в нормална светлина? Какви цветове преобладават?

· Какъв е жанрът на филма?

· За какво се разказва във филма?

· Каква е връзката между персонажите показани на плаката?

· Кара ли те този плакат да гледаш филма?

След анализа помолете учениците да се съберат на групи от 2-3 човека и да изработят плакат на филм, който познават и да го представят пред класа, обяснявайки избора си (за по-подробни резултати вие можете да дадете проекта като домашна работа).
Дейност 2 Анализ на кино сцена или клип

Медийна концепция: език, категория

Езикови умения: слушане, говорене

Изберете и подгответе запис на филм на английски език, който е на разположение в училището ви. Изпробвайте го преди да го използвате в класната стая. (Аз предпочитам да използвам сцена само с музика без диалог). В класната стая покрийте екрана на телевизора с хартия или плат. Пуснете кино сцената (3-5 минути) и нека учениците да слушат музиката, без да виждат образи. Питайте ги дали могат да предположат за какво се разказва във филма и какъв е неговия жанр. След това изключете звука на телевизора и позволете на учениците да виждат само картини, но без звук. Този път ги попитайте какво са видели, кои може да са главните герои, какво може да се случи след това. Накрая пуснете сцената отново, с картина и звук. Насочете вниманието на учениците към връзката между звук и картина в аудиовизуална среда като филма.

Дейност 3 Език на филма
Медийна концепция: език

Езикови умения: слушане, говорене, четене

В урок 1 ние въведохме основния речник на визуалната композиция от неподвижни обекти – снимка. Този речник може да се прехвърли  за анализирането на образи – филм. Определени термини могат да бъдат добавени, за да обогатят речника свързан с темата на разговора и да помогнат на учениците да “прочетат” и интерпретират езикът на филма.

Важно е да практикуваме уменията за дешифриране на аудиовизуални образи, за да придобием по-ясно и по-богато разбиране на медийния текст. Всички медии внимателно са изградени от хората. Всяка продукция постепенно започва с вземане на решение. Разбирайки това, учениците могат да продължат с анализа на медийния продукт. 

1. Покажете кадър от филм и помолете учениците да го разпознаят като вдигат ръка или казват “снимка”

2. Подгответе видео с кадри от няколко филма илюстриращи по-горе посочените термини, покажете го на учениците и нека те определят вида на снимката и ъгъла на камерата.

3. Вземете отказ от кратка история или друга литература, която учениците са чели скоро и ги накарайте да помислят как биха могли да екранизират тази сцена. Каква снимка ще използват? Защо? Какъв ъгъл на камерата ще използват и защо?

Дейност 4 Сюжет

Медийна концепция: език, техника

Езикови умения: писане, говорене

Анализът е само една част от медийното образование, макар че продукцията е еднакво важна в изследване на медийни текстове. Сюжетът е една от най-широко разпространените дейности в медийното образование. Режисьорите правят серия от прости картини преди да заснемат един епизод. Тези картини показват схематичната рамка: предметите или актьорите, вида на снимките или ъгъл на камерата. Важно е учениците да напишат описани на всяка снимка, обяснявайки визуалните образи. Може да започнете като представите прости ситуации за развитие на сюжет, например:

- жена пазарува нещо;

- деца играят футбол;

- двойка се храни в ресторант;

- хора чакат на автобусна спирка;

- възрастна дама приготвя чай и т.н.

Освен описание на снимките, учениците трябва да направят и звуков запис на тяхната сцена. Това може да включва диалог/монолог на персонажите и избор на музикални/звукови ефекти. Намирам за по-продуктивно, когато учениците работят на малки групи по трима, така че тези, които нямат опит в рисуването, да не се плашат и всеки член на групата може да даде своите идеи за ползата на проекта. След като определеното време за проекта изтече, учениците ще представят своите сюжети пред останалата част от класа.

Същата задача може да се направи и за част от разказ или роман.

Дейност 5 Режисьори

Медийна концепция: представителство, публика

Езикови умения: говорене

Прочетете и изиграйте кратка история със своите ученици. Кажете им да си представят, че са режисьори на филм, основан на тази история. Те трябва да изберат главен режисьор, актьори и място на действие на филма. Нека учениците да работят на групи и да представят идеите си нагледно (като използват списания, брошури, пощенски картички и т.н.) и устно (обяснявайки защо са избрали точно тези персонажи, точно това място на действие и т.н.).

Unit 3. Television
"Television is teaching all the time. Does more educating than the schools and all the institutions of higher learning" (Marshal McLuhan, author of Understanding Media).

Useful sites: www.tvguide.com, www.bbc.co.uk, www.centraltv.co.uk 

Technology and materials: TV set, VCR, a videotape 

Unit objectives: 

students will:

· identify and discuss different types of television programs;

· compare and contrast different television genres;

· analyze representations of different groups of people on television;

· identify/recognize stereotypes on television;

· summarize plots, predict future events;

· write script proposals.

Activity 1. What’s Your Favorite?

Media concepts: category

Language skills: speaking

Ask the students to form groups of 5 and discuss within the groups (in English!) their favorite television programs. Each group then comes up with 1-3 most popular programs and lists them on the blackboard. Then ask the students why they like these programs, and what they do not like about them.  In order to get a more detailed response than “I like it because it is interesting”, encourage students to think in terms of time of the broadcast (convenient, inconvenient, etc.); characters (realistic/unrealistic, funny, etc.); situations; action (fights, chases, etc.); special effects, etc.  Students return to their groups and arrive at the reasons for liking this or that program, then share their views with the other groups. 

You can then suggest to the students that they define their most popular genres (soap operas, sitcoms, talk shows, game shows, reality shows, the news, dramas, science fiction (or sci-fi), children’s show, etc.) What is characteristic to each of these genres? Compare and contrast them. For example, does the host of the reality show behave similar to the host of a talk show or a game show? What do the sitcoms and soap operas have in common and how are they different? 

Activity 2.  Dubbing

Media concepts: audience

Language skills: speaking

This is a good activity for practicing communication skills in English, specifically speaking. On the other hand, it requires decision making, bearing in mind the genre codes and conventions. One of the popular sitcoms like Friends or Everybody Loves Raymond, which are shown on Russian TV, can be used for this purpose. Tape an episode of a sitcom and bring it to class. Show the 3-5 minute sequence with the sound turned off. Then have the class divide into groups (the number of students in each group must correspond to the number of characters in the sequence) and ask the students to write the lines for each character, assign a part for every member of their group and then, with the sequence playing again, students say their characters’ lines and role-play the scene. No doubt, the dialogues composed by different groups will be different. Using an analogy, this exercise gives an insight into the media concept of audience, i.e. how do different audiences interpret media differently? How the same media text can mean different things to different people? 

Activity 3.Cliche and Stereotypes

Media concepts: representation, agency, audience

Language skills: speaking, writing, listening

Ask your students to describe a typical Englishman/ American. Write their comments on the blackboard. Then ask them if they know any Englishmen or Americans personally, or if they have ever met one. Since most probably, would answer negative to this question, ask them why they think so, what sources led them to these conclusions. Ask them to remember specific examples from a television program, news coverage, or a movie that suggested these ideas to them. Remind them that stereotypes can be ethnic, racial, national, gender, occupational, religious and others. Ask them to describe a typical TV character (e.g. a scientist- usually male, single, a little bit crazy, wears glasses, cares only about his research or experiments). Show the excerpts from several TV shows with stereotypical characters, stop after each segment and ask students to discuss the character. What does he/she look like? What is he/she wearing? What is he/she doing in the episode? What does the character’s appearance, clothes and actions tell us about him/her? Think of the three adjectives that could best describe this person. Do you think it is a realistic representation? Have students play charades. Ask them to divide into two teams, each team thinks of stereotypical television characters and lists them on separate sheets of paper (3-4 for each team, e.g. “a hero”, “a policeman”, “a model”, “a lawyer”). Then they fold the pieces of paper and put them in a box or someone’s hat. The player from the opposite team draws the paper, reads what character he is supposed to play and acts it out without words. His or her team has to guess who the character is. The team, which guessed most of the characters, wins. As the students were acting their parts in this game so that their team would guess the character in a few seconds, producers of TV programs like sitcoms, soap operas or drama series also stereotype their characters so that the audience can identify the characters quickly and understand the plot easily even if they haven’t been watching the program from the beginning. It results in a one-sided, limited representation of many characters. So on the one hand, media agencies use stereotyping for the convenience of their audience, but one the other, stereotyping can present certain danger as the viewers may transfer their perception of television characters to real-life people, and we must be aware of that. 

Activity 4. One World, One TV?

Media concepts: agency, audience, category

Language skills: reading, listening

In the last few years national television has opened its boundaries for international TV shows and foreign TV series. Today, someone traveling from the USA to Russia for example will find many of the familiar reality and game shows on Russian television. Record short clips from such programs and show them in the class. Are they popular with your students? Reality shows are a recent phenomenon on television that is successful in many countries of the world. Ask your students what reality shows they saw. What is their favorite? What is the one they didn’t like? Ask them to explain the reasons for their interest in these programs. Did they find a character with whom they could identify? Encourage them to do Internet research on the corresponding shows in English-speaking countries, and compare the Russian and English/American variants, like Survivor – Последний герой, or American Idol - Народный артист, etc. This work can be assigned as homework in groups, with students presenting their findings during the next lesson. Or you can do research on two programs yourself and prepare materials for the classroom. Some guidelines for researching this issue are:

· find out who owns this program (who owns the original idea and project, who else profits from it);

· find out in what countries this program was aired , what rating it had in these countries;

· look at the Russian TV guide and describe the information about the channel that this program is aired on in Russia, the time it is scheduled;

· compare the rating of the program in Russia to that of other countries;

· watch one program and record your observations about the plot of the program, characters, typical situations, competitions;

what do you think makes reality shows
Activity 1. Какво ти е любимо?

Медийни концепции: категория 

Езикови умения: говорене

Помоли учениците да се разделят на 5 групи и да дискутират помежду си ( на английски език) своите любими телевизионни програми. Всяка група трябва да съобщи от 1-3 популярни програми и да ги изброят на дъската. След това попитай учениците защо харесват тези програми и това, което не харесват в тях. За да получиш по-подробен отговор отколкото “Аз харесвам тази програма, защото е интересна”, насърчи учениците да мислят от гледна точка на времето, в което се излъчва предаването( удобно, неудобно и т.н); персонажите ( реалистични, нереалистични, забавни и т.н.); ситуациите, действията (битки, преследвания и т.н.); специални ефекти. Учениците се завръщат в своите групи и достигат до причината защо симпатизират на тази или онази програма и тогава разменят гледни точки с другите групи.

Тогава ти можеш да предложиш на учениците да определят своите любими жанрове(сапунени сериали, sitcoms, talk shows, шоута с игри, реалити шоута, новини, драми, научна фантастика, детски предавания и т.н.). Каква е характеристиката на всеки един от тези жанрове? Сравнете ги. Например дали домакинът на едно реалити шоу се държи подобно на домакина на едно talk show or game show? По какво си приличат и по какво се различават sitcoms и сапунените опери?
Activity 2. Dubbing

Медийни концепции: публика 

Езикови умения: говорене

Това е една добра дейност за практикуването на комуникационните умения на английски език и по-точно говоренето. От друга страна това изисква взимането на решения, запомнянето на жанрови кодове и разговори. Едни от популярните sitcoms като “Приятели” или “Всички обичат Реймънд”, които са показвани по руската телевизия, могат да бъдат използвани за тази цел. Запиши епизод от sitcom и го донеси в клас. Покажи от 3-5 минути от записа, но без звук. Тогава раздели класа на две групи (броя на учениците във всяка група трябва да кореспондира с броя на персонажите от записа) и ги помоли да напишат няколко реда за всеки един от персонажите, определи роля на всеки един член от групите и тогава, с частта от записа, която се показва отново, учениците казват своите написани редове за персонажите и изиграват сцената. Няма съмнение, че диалозите, съчинени от различните групи, ще бъдат различни. Използвайки аналогия това упражнение дава прозрение в media concept of the audience , т.е. как различната публика интерпретира медията различно. Как един и същ медиен текст означава различно за различните хора.

Activity 3. Клишета и стереотипи

Медийни концепции: представяне, агенция, публика

Езикови умения: говорене, писане, четене

Помоли твоите ученици да опишат типичен англичанин или американец. Напиши техните коментари на дъската. След това ги попитай дали познават лично англичанин или американец и дали някога са срещали такива. По-вероятно е да се отговори на този въпрос отрицателно, попитай ги защо мислят така, какви причини ги карат да стигнат до тези заключения. Помоли ги да си припомнят специфични примери от телевизионна програма, журналистическо отразяване на новините или филм, който им предлага тези идеи. Припомни им, че стереотипите могат да бъдат етнически, расистки, национални, полови, професионални, религиозни или други. Помоли ги да опишат типичен телевизионен персонаж ( е.g. учен – обикновено мъж, неомъжен, малко луд, който носи очила и се интересува само от своите проучвания и експерименти). Покажи извадките от няколко телевизионни шоута със стереотипни персонажи, спри след всеки сегмент и помоли учениците да ги дискутират. На какво той/тя прилича? Какво той/тя носи? Какво той/тя прави в епизода? Какъв е външния вид на личността, дрехи и действия, разкажи за него/нея? Помисли за три прилагателни, които най-добре описват този човек. Мислиш ли, че това е реалистично представяне? Have students play charades. Помоли ги да се разделят на два отбора, всеки един от тези отбори обмисля стереотипни телевизионни характери и ги изброява на отделни лостове хартия (3-4 от всеки отбор e.g. “герой”, “полицай”, “модел”, “адвокат”). След това те сгъват тези хартийки и ги пъхат в кутия или нечия шапка без да казват нищо. Неговият или нейният отбор трябва да отгатне кой е персонажа. Отборът, който отгатне най-много персонажи побеждава. Учениците играят своите роли в играта така че техният отбор да може да отгатне персонажа за няколко секунди, продуценти на телевизионни програми като sitcom, сапунени сериали, серийни драми също стереотипизират своите герои така че публиката да може да ги идентифицира бързо и да разбере сюжета дори и ако не е започнала да гледа още от самото начало. It results in a one-sided, limited representation of many characters. Така че от една страна агенциите за медия използват стереотипизирането за удобство на своята публика, но от друга страна стереотипът може да present известен страх така че зрителите да могат да прехвърлят своите разбирания за телевизионния герои на хора от съществуващи в реалния живот и затова ние трябва да го разберем.

Activity 4. Един свят, една телевизия.

Медийни концепции: агенция, публика , категория
Езикови умения: четене, слушане
В последните няколко години националната телевизия отвори своите граници за международни телевизионни шоута и чуждестранни телевизионни серии. Днес някой, който пътува например от САЩ за Русия, ще намери много от познатите reality and game shows по руската телевизия. Запиши малки клипове от такива програми и шоута и ги покажи в клас. Известни ли са те сред твоите ученици? Reality shows са скорошен феномен на телевизионния екран и са успешни в много страни по света. Попитай учениците какви реалити шоута са гледали. Кое им е любимото? И кое не харесват? Помоли ги да ти разкажат причините за своя интерес към такива програми. Намират ли персонаж, с който могат да се идентифицират? Насърчи ги да направят проучвания в интернет за кореспондиращи шоута в англоговорящи страни  и да сравнят руските и английско/американските варианти такива като Survivor или American idol и т.н. Тази работа може да бъде възложена като задача за домашна работа по двойки с учениците представящи своите открития по време на следващия урок. Или ти можеш да направиш свое собствено проучване за две програми и да подготвиш материали за класната стая. Някои насоки за проучване на този въпрос са:

· открий кой е собственикът на тази програма(на кого принадлежи оригиналната идея и проект, кой друг извлича полза от това);

· открий в кои други държави се излъчва тази програма, какъв е рейтингът й;

· погледни ръководство за руската телевизия и дай информация за канала, по който се излъчва тази програма и времето, по което се излъчва;

· изгледай една програма и запиши своите наблюдения относно сюжета на програмата, персонажите, типични ситуации, състезания;

Какво мислиш, че прави реалити шоу?
